

Los intelectuales de Colombia piden la elevación a Embajada de la Legación de su país en España

BOGOTÁ, 16.—Un grupo de intelectuales, académicos y periodistas, entre ellos algunos que han desempeñado la cartera de Relaciones Exteriores de su país, han dirigido un mensaje al presidente Ospina Pérez, en el cual se solicita la elevación de la Legación de Colombia en España a la categoría de Embajada y que se dé la máxima importancia a nuestra representación diplomática en la Madre Patria.

S. E. el Jefe del Estado ha marchado a Santander Viaja en el crucero "Galicia" y hoy continuará a Gijón Una enorme muchedumbre despidió en San Sebastián y recibió en Santander al Caudillo con incansantes aclamaciones y vítores En Santander inauguró oficialmente el Gobierno Civil, un poblado de pescadores y un barrio de casas ultrabaratadas

EL «GALICIA» MARCHA A SAN SEBASTIÁN

BILBAO, 16.—El crucero «Galicia» levó anclas del puerto exterior para recoger a Su Excelencia el Jefe del Estado, en San Sebastián.

SAN SEBASTIÁN, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha marchado esta mañana con dirección a Santander, a bordo del crucero «Galicia». El Caudillo hará noche a bordo del citado crucero para continuar viaje a Gijón. El Generalísimo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, llegó al puerto a las doce menos veinte, acompañado del jefe de su Casa Militar, general Martín Alonso y de sus ayudantes. Se apeó cerca del Real Club Náutico, y desde allí se dirigió a pie hasta la desembarcadora del espigón del muelle.

ACLAMACIONES

En los alrededores del Real Club Náutico, en el monte Urgull, en la terraza del Acuario y en el paseo de José Antonio, se había congregado un gentío enorme que acogió la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado con grandes aplausos y los gritos de «Franco, Franco, Franco!». Millares de pañuelos se agitaban al aire saludando al Caudillo. Su Excelencia, con el jefe de su Casa Militar, el general Cremades, jefe de la 61 División y general gobernador militar, señor Pimentel, revistó a las fuerzas de la compañía de Zapadores número 60, con escuadra, bandera, bandas de cornetas y música que le rindió honores a los acordes del Himno Nacional.

En el espigón montaban la escolta las fuerzas de Infantería de Marina.

PERSONALIDADES Y AUTORIDADES

A despedir a Su Excelencia el Jefe del Estado acudieron los ministros de Educación Nacional, Justicia y Agricultura; el obispo de la diócesis, los generales Navarro, Díaz Varela y Aguirre, el gobernador civil, el comandante de Marina, el presidente de la Diputación Provincial con los miembros de la corporación, alcalde y concejales del Ayuntamiento; presidente y fiscal de la Audiencia, el primer introductor de embajadores, barón de las Torres; el secretario de protocolo, Sr. Rodríguez Ruiz; el secretario de las Cortes Españolas, Sr. Páez; el cónsul de la Orden del Mérito Civil, Sr. Escorialza, y otras personalidades. También acudieron los párrocos de la capital y representaciones de las comunidades religiosas, de las distintas entidades de la capital y de la provincia, así como los jefes de los cuerpos, centros y dependencias militares de la plaza y los profesores y niños de las escuelas de orientación marítima y pesquera. El Generalísimo saludó a todas las autoridades, a quienes estrechó la mano afectuosamente y embarcó, a continuación, en una gasolinera de la Comandancia de Marina con el jefe de su Casa Militar, sus ayudantes y el comandante de Marina. El Caudillo se dirigió al crucero «Galicia» fondeado detrás de la Isla de Santa Clara, y en el que había venido de Bilbao el ministro de Marina, almirante Regalado, para acompañar a S. E. en el viaje. Al embarcar Su Excelencia en la gasolinera estalló una ensordecedora ovación mientras millares y millares de pañuelos ondeaban al aire en señal de despedida. Todos los vapores surtos en la bahía de la Concha hicieron sonar también sus sirenas.

EMOCIONANTE DESPEDIDA

La despedida tributada por el pueblo de San Sebastián al Caudillo ha sido verdaderamente un espectáculo grandioso y emocionante.

A las doce menos diez minutos, Su Excelencia el Jefe del Estado embarcaba en el crucero «Galicia» que, poco después, zarpa con dirección a Santander.

El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, adelantándose a S. E. había marchado por carretera a Santander para recibir al Caudillo.

Las autoridades y personalidades se trasladaron luego al Palacio de Ayete para cumplimentar y despedir a la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y a su hija la señorita Carmen Franco que salían hacia Gijón, a la una menos veinte en automóvil. La esposa e hija del Caudillo fueron acompañadas con hermosos ramos de flores y el numerosísimo público que se había congregado en los alrededores del Palacio de Ayete, les dispensaron una cariñosa y efusiva despedida, aplaudiéndoles y vitoreándoles. Tanto el Generalísimo como su esposa e hija, al abandonar la capital, expresaron a las autoridades su satisfacción por los testimonios de cariño, simpatía y adhesión de que han sido objeto durante su estancia en San Sebastián.

SANTANDER PREPARA EL RECIBIMIENTO

SANTANDER, 16.—Los periódicos de la mañana publican grandes retratos del Caudillo y artículos de bienvenida. El día ha amanecido lluvioso, pero sin mucha fuerza. No obstante, la gente ha invadido las calles, que están materialmente cubiertas de banderolas y gallardetes. Las casas ostentan colgaduras y los edificios oficiales grandes tapices. Los barcos surtos en la bahía lucen el telégrafo de banderas. Incansablemente llegan trenes de la provincia con miles de personas que quieren presenciar el acontecimiento de la llegada del Caudillo, que se espera de cuatro a cinco de la tarde. El comercio no abrirá sus puertas esta tarde, para asociarse al magno recibimiento que Santander prepara al Caudillo. También se espera la llegada de la esposa y la hija de S. E. que han salido de San Sebastián en automóvil.

LEGA SU EXCELENCIA

SANTANDER, 16.—A las cuatro y media en punto de la tarde ha llegado a esta ciudad y desembarcado del crucero «Galicia» Su Excelencia el Jefe del Estado. Un volteo general de campanas de todas las iglesias de la ciudad ha recibido su presencia. Diez minutos antes entró el «Galicia» en la bahía, escoltado por infinidad de barcos de todas clases: pesqueros, balandros, de recreo, etc. Los puertos de toda la costa han ido incorporando a la escolta del crucero multitud de embarcaciones, hasta el punto de que al pasar la bahía del puerto de Santander, un empujamiento de barcos seguía a la gran nave de guerra, haciendo sonar sus sirenas. Ha cesado de llover y ahora luce el sol en contra de lo que hacía suponer la mañana de lluvia con que ha comenzado el día.

APOTESIOSO RECIBIMIENTO

En el embarcadero esperaban al Caudillo, con todas las autoridades locales, el ministro de Asuntos Exteriores, el presidente del Consejo de Estado, el capitán general de la Región, el jefe de la Región Aérea del Norte, el jefe de Estado Mayor de la Sexta Región, jerarquías del Gobierno y de la Falange y un público enorme, que a la entrada del «Galicia» en la bahía empezó a agitar sus pañuelos y a vitorear al Caudillo. El jefe del Estado desembarcó en una gasolinera del crucero. Después de ser cumplimentado por las autoridades y jerarquías, revistó a la compañía, con bandera y música,

del Regimiento de Valencia, que le rindió honores.

Todo Santander está en las calles, poseído de un fervor indescriptible. Desde el muelle embarcadero, S. E. se dirigió al Gobierno Civil y después al poblado de pescadores.

AL GOBIERNO CIVIL

SANTANDER, 16.—El Caudillo, a su llegada, fue recibido en el embarcadero por los ministros de Asuntos Exteriores y Marina, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y marqués de Valterra. Al poner S. E. pie en la escalinata, la muchedumbre estacionada en el muelle prorrumpió en frenéticos vivas y gritos de «Franco, Franco, Franco!». El Caudillo, que vestía uniforme de Marina, revistó las fuerzas de Infantería que le rindieron honores, mientras la banda entonaba el Himno Nacional. Desde el muelle, el Jefe del Estado se dirigió a pie al Gobierno Civil. La multitud rodeó a S. E. haciéndole objeto de entusiastas manifestaciones de adhesión y cariño. Puede calcularse en

50.000 las personas que le siguieron muelle adelante. En el Gobierno Civil, que quedó oficialmente inaugurado, descansó Su Excelencia unos minutos en un salón de la planta baja y seguidamente salió al balcón principal. El inmenso gentío allí estacionado estalló en ensordecedoras ovaciones. El Caudillo se vio obligado a dirigir la palabra, y al final, el público reiteró las manifestaciones de adhesión a su persona. Los gritos de «Franco, Franco, Franco!» se repitieron sin cesar.

PALABRAS DE SU EXCELENCIA

SANTANDER, 16.—En las palabras pronunciadas por S. E. el Jefe del Estado desde el balcón del Gobierno Civil, dijo el Caudillo, después de agradecer el recibimiento que se le había tributado, que el 18 de julio nació en España la revolución nacional y que esta revolución no puede volverse atrás. Tiene que ir hacia adelante, sobre todo cuando esta revolución se apoya en los hombros de todos los españoles, y al buscar el

(Pasa a la cuarta página)

Han sido elegidas las diversas Comisiones que actuarán en la Conferencia de la Paz Rusia trata de privar a EE. UU. y Francia de voto en las que estudiarán los tratados de paz con Rumania y Finlandia

OPOSICION SOVIETICA

PARIS, 16.—La Unión Soviética ha tratado de privar a los Estados Unidos y a Francia de voto en la Comisión de la Conferencia formada para estudiar el proyecto de tratado de paz con Rumania.

Andrei Vichinsky hizo esta proposición por instrucciones de Moscú. EL NEOLANDEZANO SE ENCOLERIZA

Inmediatamente se levantó a hablar W. J. Jordan, delegado de Nueva Zelanda, quien, encolerizado, dijo que la Comisión se había reunido para elegir presidente y que en vez de ello tenía que escuchar como primer asunto una larga arenga del delegado soviético. «Hasta ahora no hemos tenido presidente, agregó. Somos como una masa. Si los delegados no están satisfechos con la constitución del grupo, demuestro en este sentido. Estoy cansado de oír charlar hora tras hora antes de que siquiera hayamos elegido un presidente. Alguien se levanta y durante diez minutos charla, y luego, la traducción invierte media hora. Son cerca de las once y no hemos ido a ninguna parte. Pongámonos a trabajar. Esto es lo que la gente espera de nosotros.»

«La declaración del delegado neozelandés ha sido una de las más

francas en explicar el fracaso de tres semanas de interminables debates sobre el procedimiento. Incluso desafió a Fouque du Parc, que actuaba como presidente temporal, a que demostrase si era presidente o no, al pedir que la Comisión procediese a trabajar.»

FRANCIA, NORTEAMERICA Y GRAN BRETAÑA DE ACUERDO CON EL NEOLANDEZANO

Los delegados franceses, norteamericanos y británicos han apoyado al neozelandés y creen que la declaración de Vichinsky es totalmente improcedente.

HABLA VICHINSKY

Vichinsky declaró que Francia es miembro de la Comisión que interviene en el tratado con Rumania solamente porque lo es a su vez el Consejo de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, pero que nunca ha estado en guerra con Rumania. Insistió en que Francia debe desempeñar el mismo papel en las Comisiones balcánicas que el que desempeñó en la Junta de los cuatro: participación sin voto.

A continuación contesta a W. J. Jordan, delegado neozelandés, al que califica de exaltado y dice que él no podía utilizar las mismas palabras coléricas ni la furiosa entonación empleada por el delegado neozelandés. «El malhumor, agrega, nunca realiza una buena obra y el delegado neozelandés lo comprobó. Yo no estoy irritado porque mi declaración fue correcta y necesaria», y añade que si no hubiese expresado su opinión sobre el voto de Francia en las Comisiones balcánicas, «los mismos exaltados que han hablado hoy», habrían preguntado por qué la delegación soviética no había hecho anteriormente sus propuestas. Pasaré por alto las rudas palabras pronunciadas aquí por el vehementemente delegado de Nueva Zelanda. Todos los esfuerzos que se hagan aquí por amedrentarnos o para decir que estamos retrasando la labor, están condenados al fracaso, porque nunca cedemos ante palabras irritadas.

ELECCION DE PRESIDENTE

El presidente, Fouque du Parc, después de noventa minutos de debate, durante los cuales otras dos Comisiones tuvieron que aplazar su sesión, pidió que se procediese a la elección de presidente.

El Canadá propuso al ucraniano Manuilski, que fue elegido por aclamación. Esta Comisión estudiará todas las cláusulas políticas y territoriales del tratado preparado para Rumania. Es una de las más pequeñas, pues no tiene más que representantes de doce de los veintidós países vencedores. (Efe.)

EL VICEPRESIDENTE

PARIS, 16.—Después de designado el ucraniano Dimitri Manuilski como presidente de la Comisión para Rumania de la Conferencia de París, fue nombrado vicepresidente de la misma el indio sir Navroji Wadia. (Efe.)

LA COMISION PARA FINLANDIA

PARIS, 16.—En la primera reunión de la Comisión para Finlandia, los rusos han suscitado por boca de Novigov, lo mismo que en la Comisión para Rumania, la cuestión de que los únicos Estados que deben tener voto en aquella son los Estados que estuvieron en guerra con Finlandia. Ni los Estados Unidos ni Francia se encuentran en esas condiciones, y aunque estos dos países participaron en la preparación del tratado con Finlandia por la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, lo hicieron sin voto.

La Comisión eligió sin dificultad al representante australiano, Beasley, como presidente. Ostentará la vicepresidencia un representante de Checoslovaquia, y el cargo de ponente-secretario un británico, no designado todavía uno ni otro.

Novigov dijo que su país no se opone a que los representantes de Estados Unidos y Francia asistan a las sesiones de la comisión para Finlandia, pero sí a que se les permita votar.

De la misma manera que anteriormente para Rumania, otros delegados intervinieron para afirmar la necesidad de que la pretensión soviética sea elevada a la comisión de procedimientos o al Pleno de la Conferencia. La comisión para el tratado de paz con Finlandia consta de doce miembros, de los que cuatro son votos seguros a favor de las tesis rusas, pero ello no basta, por tanto, si Francia tiene voto para que pueda hacer recomendaciones contrarias a las que se adopten por mayoría de los dos tercios.

Al manifestar el delegado soviético que sólo quería que su declaración constase en acta, la comisión suspendió la sesión con la perspectiva de que Rusia suscite el problema en el pleno del sábado. (Efe.)

SESION DE LA COMISION DE LAS CLAUSULAS ECONOMICAS

PARIS, 16.—En la sesión vespertina de la comisión que se ocupa de las cláusulas económicas de los tratados con los países balcánicos y Finlandia, el delegado soviético ha planteado, de nuevo, la cuestión del voto francés, si bien limitándose a hacer una declaración análoga a la de la sesión de la comisión para el tratado con Finlandia.

De fuente allegada a la delegación francesa se dice que ésta alega el artículo tercero de las normas de la Conferencia para insistir en su derecho a la participación; dicho artículo tercero faculta para tomar parte en la labor de las comisiones a los países que estuvieron en guerra con el vencido cuyo caso se discute a los que intervinieron en la redacción de los borradores de los tratados de paz.

El representante norteamericano Benjamin Cohen, se adhirió a la interpretación francesa, mostrándose todos de acuerdo, en conjunto, en que la cuestión del derecho de voto en las comisiones ha de establecerse, bien por el Pleno o bien por la comisión de procedimientos.

EN LA COMISION PARA EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

En la comisión política para el tratado de paz con Italia, el sudamericano Leigh Egelan, que la preside, propuso se invite a dicha potencia a que presente ante la comisión un memorándum detallando los puntos específicos sobre los que desea formular observaciones, agrupándolas por secciones del proyecto, con el fin de que los delegados puedan apreciar rápidamente los puntos de vista italianos. Egelan añadió que su propósito y propuestas no excluye la posibilidad de que la comisión llame a algún representante de la delegación italiana para que haga, ante ella, exposiciones detalladas de las diversas cuestiones que puedan plantearse. Recomendó, por último, que la comisión se asista, en todo lo posible, al proyecto de tratado al exponer sus opiniones sobre la paz con Italia, con el fin de evitar largos discursos. (Efe.)

RESULTADOS DE LAS ELECCIONES

PARIS, 16.—Los resultados de las elecciones celebradas para cubrir los principales cargos de las diversas comisiones que actúan en la Conferencia de París son las siguientes:

Comisión de Asuntos Económicos de los tratados con los países balcánicos y Finlandia: Presidente Checoslovaquia; vicepresidente, Austria; ponente, Unión soviética.

(Pasa a la cuarta página)

DECLARACION DE TRUMAN SOBRE LA CUESTION DE PALESTINA

Confía en que, en las conversaciones con las autoridades británicas y los representantes árabes y judíos, se podrá llegar a una solución razonable

Pero para ello, agrega, es preciso un amplio espíritu de conciliación 18 judíos condenados a muerte en Jerusalén, acusados de actos de terrorismo

WASHINGTON, 16.—El presidente Truman ha formulado la siguiente declaración:

«El presidente de los Estados Unidos ha venido estudiando con el primer ministro británico, Attlee, la cuestión de Palestina, problema sobre el cual el Gobierno norteamericano no ha presentado plan alguno propio. El presidente de los Estados Unidos confía, sin embargo, en que, como consecuencia de las proyectadas conversaciones entre las autoridades británicas y los representantes árabes y judíos, se podrá llegar a una solución razonable, adoptándose inmediatamente medidas que alivien la situación de los judíos desplazados que se hallan actualmente en Europa.»

«Es evidente que no resultará factible llegar a un arreglo del problema de Palestina que satisfaga por entero todas las ansias de cada una de las partes interesadas en la cuestión. Por consiguiente, para que este problema se resuelva en una forma que conduzca a la creación de un estado de paz y prosperidad en Palestina es preciso tratarlo con un amplio espíritu de conciliación.»

«Por otra parte, aun la solución de la cuestión Palestina no resolverá por entero el más amplio problema de los cientos de miles de desplazados que hay actualmente en Europa. El presidente ha venido prestando a este asunto una muy especial atención y confía en que se podrá llegar a un arreglo en virtud del cual resulte posible que diversos países, incluidos los Estados Unidos, admitan a una buena parte de esta población flotante, a título de residentes definitivos.»

«El presidente de los Estados Unidos trata actualmente de lograr que el Congreso apruebe una legislación especial que autorice la entrada en los Estados Unidos de un determinado número de personas, incluso israelitas.» (Efe.)

WASHINGTON, 16.—La Policía de esta capital se ha visto obligada a dispersar una manifestación, judía frente a la Embajada británica, compuesta de varios centenares de personas como protesta contra las muertes ocurridas en Palestina, a consecuencia del problema de la emigración a Tierra Santa. Los manifestantes, que casi todos llevaban brazaletes de luto, entonaron una canción titulada: «Abrid las puertas de Palestina». Después celebraron un breve servicio religioso y terminaron entonando el himno de los Estados Unidos.

La Policía ha declarado que esta manifestación va contra la ley que las prohíbe a menos de doscientos metros de distancia del edificio de una misión diplomática, pero no practicó detenciones, y a recomunicación de la Policía se disolvieron pacíficamente. (Efe.)

JERUSALEN, 16.—El Tribunal militar de San Juan de Acse que entiende en la causa contra 22 judíos—18 hombres y 4 mujeres—acusados de actos de terrorismo en los talleres ferroviarios de Haifa ha dictado sentencia de muerte para los 18 hombres y prisión perpetua para las cuatro mujeres. Durante la lectura del veredicto de culpabilidad y de la sentencia, los procesados, que a lo largo de las sesiones habían merecido el calificativo de «los judíos cantantes», lloraron con tal entusiasmo y ruido que ahogaban la voz del presidente.

Al ser sacados los reos del salón, una de las mujeres gritó: «Están maltratándonos», y todos ellos se abalanzaron a los policías de escolta y durante diez minutos se libró en el patio violenta lucha en la que acabaron por ser reducidos los judíos, que fueron encerrados en celdas individuales.

A uno de los «cantantes» le falta un ojo, y una de ellas compareció con un brazo enyesado.

Se admiten grandes posibilidades de disturbios como consecuencia de las sentencias; las tropas y la Policía de Palestina tienen orden de no salir de sus cuarteles y campamentos más que con todo su equipo de combate. (Efe.)

ALEJANDRIA, 16.—El secretario general del partido árabe de Palestina, Emil Ghory, que es miembro del Alto Comité Árabe, ha declarado que los árabes de Palestina pedirán que Inglaterra invite al exiliado Mufti de Jerusalén a participar en la Conferencia de Londres.

Ghory declaró que los árabes de Palestina tomarán parte en la discusión de Londres solamente en las condiciones siguientes:

Primero.—Debe invitarse al Mufti en su condición de presidente del Alto Comité Árabe.

Segundo.—El Gobierno británico debe reconocer por adelantado que el Alto Comité Árabe no discutirá la federación de Palestina o ningún otro plan que tienda a la partición de la misma, y

Tercero.—No se permitirá a los judíos tomar parte en la Conferencia, ya que los árabes no reconocen a aquellos con derecho a discutir la cuestión de Palestina.

En los círculos bien informados se cree que la petición de que se invite al Mufti se basa en el deseo del Alto Comité Árabe de aclarar su situación de una vez para siempre. (Efe.)

PARIS, 16.—El doctor Goldmann, miembro de la Agencia Judía, ha declarado a un redactor de la agencia Reuter que el problema de la Agencia Judía se basa en la demanda de un Estado judío en Palestina. La Agencia no asistirá a una Conferencia que tenga como base un plan para la cantonalización de Palestina. (Efe.)

El portavoz de la Agencia Judía, refiriéndose a la declaración de hoy del presidente Truman, sobre Palestina, manifestó: «Los norteamericanos no han querido comprometerse. La sugerencia de que los norteamericanos recibirán cierto número de refugiados judíos, no es nueva. Tengo que estudiar la declaración y meditar sobre ella antes de hacer comentario oficial alguno.» (Efe.)

LONDRES, 16.—Una pequeña embarcación ha conseguido burlar el bloqueo británico sobre la costa de Palestina, desembarcando, cerca de Tel-Aviv, 200 refugiados judíos, según informa la agencia «Exchange Telegraph» desde Jerusalén. (Efe.)

JERUSALEN, 16.—En los centros oficiales de esta capital se opondrá un mentís al rumor muy difundido aquí de que en las playas de Tel-Aviv hayan conseguido desembarcar doscientos inmigrantes ilegales judíos. (Efe.)

JERUSALEN, 16.—La agencia «Exchange Telegraph» afirma es cierto que 200 judíos han llegado a cabo en la operación llamada «libertad» por la organización Haganah; es decir, han desembarcado, sin incidentes, en una playa próxima a Tel-Aviv, por tres puntos distintos y procedentes los 200 del mismo barco que los llevó de Europa.

Al parecer, la Policía fue avisada, pero no pudo llegar a tiempo para impedir el desembarco o practicar detenciones. (Efe.)

JERUSALEN, 16.—Reina gran confusión en torno al supuesto desembarco de 200 judíos en las playas de Tel-Aviv, pues, frente al mentís de los funcionarios del Gobierno, está una afirmación categórica de un corresponsal de la agencia United Press en dicha ciudad, de que la información del desembarco es cierta, esin que quepa la menor duda.

Los ciertos funcionarios explican que el citado número de inmigrantes ilegales trataron de llegar a nado a la costa, al Norte de Tel-Aviv, desde una pequeña embarcación, siendo hechos prisioneros.

El referido periodista dice que los judíos fueron, en menos de media hora, «absorbidos» por casas particulares cercanas, y que la Policía no ha intervenido aún, si bien parece que está celebrando consultas acerca de lo que ha de hacer. (Efe.)

JERUSALEN, 16.—Con respecto a la especie de que 200 judíos han burlado el bloqueo británico de Palestina, otra versión, no confirmada, es la de que los 200 refugiados se hallaban detenidos en Haifa, de donde han logrado escapar, llegando a Tel-Aviv.

La agencia Exchange Telegraph cita informadores árabes según los cuales el Ejército polaco en Italia ayuda a los judíos procedentes de Polonia para que lleguen a Palestina, siendo esa una forma más de su oposición al Gobierno de Varsovia. Las fuerzas del general Anders, según esos informadores, albergan en sus campamentos a los judíos de paso por Italia. (Efe.)

JERUSALEN, 16.—Ahmed Shurafa, director de la agencia árabe en esta, ha afirmado que los británicos se proponen poner fin a la inmigración ilegal judía en Palestina, por lo que los 200 refugiados se convertirán en una avanzada de la infiltración soviética en el Medio Oriente. (Efe.)

Una escuadra norteamericana visita Portugal

LISBOA, 16.—Esta mañana ha llegado al estuario del Tajo la XII escuadra norteamericana. Figuran en ella los destructores «Noa», «Cone», «Ferry», «Warrington» y «New», todos ellos de más de 2.400 toneladas, que fueron los primeros navíos que entraron en el Tajo. A continuación navegaban los dos cruceros de diez mil toneladas «Houston», navío almirante, y el «Lathale Rock». Por último, iba el portaaviones «Franklin Roosevelt», de 55.000 toneladas con 130 aparatos de cubierta. Los dos cruceros llevaban aparatos de radar, que se divisaban en forma de pantalla.

El embajador de los Estados Unidos, Herman Baruch, presenció la aproximación de la escuadra norteamericana a la costa portuguesa desde una fortaleza volante del general Kutler, jefe de la «ATC» en Europa. A bordo de la misma iban Cubertson, secretario del Departamento de Estado, y el coronel Kane, además de los agregados militar y naval de la Embajada de los Estados Unidos.

Entre la multitud que aguardaba la entrada de la flota se encontraba el exrey de Italia, Humberto de Saboya, acompañado de sus ayudantes. El almirante Hewitt, que manda la escuadra, se trasladó al palacio de San Benito, donde cumplimentó al presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar.

Desde San Benito, el almirante jefe, acompañado del embajador de los Estados Unidos y otras personalidades, se trasladó al palacio de Belem con objeto de invitar al presidente de la República, general Carmona, a ir a bordo del portaaviones en las maniobras que está a punto de comenzar el próximo lunes.

El almirante Hewitt recibió por la tarde a bordo del «Houston» a los periodistas portugueses y extranjeros que le fueron presentados por el agregado de Prensa de los Estados Unidos en Lisboa. El almirante dijo: «Creo que la mejor manera de que los pueblos se estimen y se comprendan es visitándose con frecuencia.» (Efe.)

Un fondo internacional infantil ha sido aprobado por el Consejo de la UNRRA Y ha adoptado un proyecto de asentamiento para personas desplazadas

GINEBRA, 16.—El Consejo de la UNRRA ha aprobado la creación de un fondo internacional infantil, el cual, después de la discusión de dicha organización, proveerá de determinados tipos de alimentos y otras necesidades para los niños de los países víctimas de la agresión.

Esta propuesta fue presentada por el doctor Rajchman, de Polonia, y apoyada por el delegado británico, Noel Baker. Todos los bienes disponibles, después de terminar la labor de la UNRRA, serán empleados en el establecimiento del citado fondo. También se ha hecho un llamamiento a todas las agencias voluntarias y a los individuos para que contri-

buyan a la nueva Organización, la cual ha sido calificada por el director general de la UNRRA, Fiorenzo La Guardia, de «la esperanza del futuro». (Efe.)

GINEBRA, 16.—El Consejo de la UNRRA, en una reunión celebrada hoy, ha decidido adoptar un proyecto de asentamiento para personas desplazadas, el cual permitirá a centenares de miles de personas, actualmente en campos de internamiento de Alemania y Austria, emplear la vida nuevamente en hogares nuevos. Se opusieron a esta propuesta la Unión Soviética, Ucrania, Rusia Blanca, Polonia y Yugoslavia. (Efe.)

DEPORTES

FUTBOL

Del Grupo Oficial Riojano

LA REUNION DE MANANA
En virtud de la citación cursada por el delegado de la Federación...

Asunto principal de la convocatoria y tema sobre el que han de versar las materias a estudiar...

A nadie han de ocultarse las ventajas de contar con un Grupo Oficial Riojano...

Guía sanitaria

G. HERRERO DE MIGUEL

MEDICO - ODONTOLOGO
HA REANUDADO SU CONSULTA.

Gonzalo Pérez Sancho

MEDICINA INTERNA, RAYOS X.
Plaza H. Toledo, 22. Teléf. 21-42.

M. DE PINILLOS
OCULISTA

C. Sotelo, 10. Tlf. 1390. (OSP. 7)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista
Cirugía General - Transfusión de Sangre...

Jesús Mínez Miranda
MEDICINA INTERNA

PULMON - CORAZON
RAYOS X.

Mz. de Salinas

ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro...

ANGEL SAENZ-BADILLOS

ODONTOLOGO
M. VILLANUEVA, 2.

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial
por oposición.

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO

TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA.

ANGEL SAENZ-BADILLOS

ODONTOLOGO
M. VILLANUEVA, 2.

Vallejo-Gallo

DENTISTA - Sagasta, 8-1.

COSPEDAL

VARA DE REY, 2. - TELEFONOS:
Clínica 11-18

VARA DE REY, 2. - TELEFONOS:

Clínica 11-18

(C. S. E. a. 71.)

como el Rayo E. D., de cuya desmedida afición tantas y tantas pruebas ha dado...

Y ante tal espejo y tan significativo ejemplo, no creemos que los equipos que en nuestra provincia ansian mejorar su condición...

El Grupo Oficial Riojano, por el contrario, acogerá con todas las garantías de un absoluto criterio de justicia e imparcialidad...

Así creemos lo entenderán las sociedades riojanas y sus delegados o representantes para que el resultado de la reunión de mañana marque orientaciones optimistas...

El Grupo Oficial Riojano cumplirá tan importante cometido. La necesidad de su constitución es notoria.

Y de esperar y desear es que mañana se pongan los más sólidos cimientos a tan valiosa y beneficiosa obra.

Noticias diversas

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio...

Accidente.—José María Sáenz Barco, de 25 años, natural y vecino de Logroño...

Notas Militares

REGLAMENTO.—Como aclaración al artículo 330 del vigente Reglamento y Reemplazo del Ejército...

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA
A partir del día de hoy, y hasta el 25 del actual...

Necrológicas

Sepelio.—Ayer se efectuó la conducción al cementerio del cadáver del que fue nuestro estimado convecino don Angel Marcos Grijalba...

EMPRESAS!

Al efectuar el pago de las liquidaciones atrasadas motivado por acta de la Inspección del Trabajo...

Frontón Riojano.-Navarrete

MANANA, DOMINGO. - A LAS SEIS DE LA TARDE
EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO PELOTTISTICO

Díaz y Arguñano (de Vitoria)

(CAMPEONES DE ESPAÑA)
contra
Mundi y Cachumbo (de la Rioja)

Vencedor ALBERITE-NAVARRETE

Segundo partido.—FINAL DEL CAMPEONATO DE PAREJAS
contra
SAN ASENSIO-CENICERO

CONSULTA 21-98

Clínica 11-18

(C. S. E. a. 71.)

SECCION RELIGIOSA CENTROS OFICIALES

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno tercero «San José» la noche del 17 al 18...

EN EL CONVENTO DE MADRE DE DIOS.—Día 18, festividad de nuestra Madre fundadora...

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.—Esta tarde, en la iglesia de San Bartolomé, celebrará la acostumbrada sabatina en honor de la Santísima Virgen...

DE SOCIEDAD

Viajeros.—Hemos tenido el gusto de saludar a don Emilio Pérez Villegas, inspector de la Compañía Española de Seguros «Hermes»...

“BERCEO”

BOLETIN TRIMESTRAL DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS
Desde que hace ya algunos meses dimos a nuestros lectores la noticia de haberse constituido en nuestra ciudad el «Instituto de Estudios Riojanos»...

SE CONFIRMA LA PRESENTACION DEL CIRCO AMERICANO EN LOGROÑO

El Circo Americano, uno de los más espectaculares circos que viajan por España y del que hace muy pocos días referíamos en estas columnas el curioso accidente ocurrido en Lisboa...

CAPITAL

NECESITO, Y COLABORACION.—AMPLIACION FABRICA DE CURTIDOS EN ESTA PROVINCIA.—INFORMA EL CORRESPONSAL DE «NUEVA RIOJA» EN MIRANDA DE EBRO.

MELONES SUPERIORES

A 220 kilos, SANDIAS a 2 ptas. kilo. FRUTAS A LOS MANOS. SAN JUAN, 7. — Teléfono 15-27.

Por su gran economía

LE INTERESA encargarse todos sus trabajos de planchado y rizado, a AURORI, Avda. Colón, 25, ent. dcha.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)
Continúa desde las 5 y media
Entrada única: 2'15

CANCION DE CUNA

Con CATALINA BARCENA y MARIA DUVAL.

Vive como quieras

Con JEAN ARTHUR, JAMES STEWART, LIONEL BARRYMORE y MISCHA AUBER.

INTERNADO PARA SEÑORITAS

Con MAPY CORTES y EMILIO TUERO.

CINEMA DIANA

Mañana, domingo
ESTRENO excepcional
ANNA NEAGLE y ROBERT NEWTON, en

La mujer y las alas

Emocionante película, cien por cien dinámica y espectacular. Fiebre de gracia y heroicas aventuras de los pilotos dispuestos siempre a perder la vida en el cumplimiento de su deber.

Maderas García

Trabajos en sierras y máquinas para labrar la madera. Avenida. 12 Ligerio, 1. — Teléf. 1360.

Frontón Riojano.-Navarrete

MANANA, DOMINGO. - A LAS SEIS DE LA TARDE
EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO PELOTTISTICO

Díaz y Arguñano (de Vitoria)

(CAMPEONES DE ESPAÑA)
contra
Mundi y Cachumbo (de la Rioja)

Vencedor ALBERITE-NAVARRETE

Segundo partido.—FINAL DEL CAMPEONATO DE PAREJAS
contra
SAN ASENSIO-CENICERO

CONSULTA 21-98

Clínica 11-18

(C. S. E. a. 71.)

La Vida en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA CENTROS OFICIALES

IGLESIA DE SANTIAGO.—APOSTOLADO DE LA ORACION

Cultos al Sagrado Corazón de Jesús, Mañana, domingo. Por la mañana, comunión general con plática y cantos a las ocho y media; por la tarde, a las ocho, solemne función eucarística...

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Mañana, domingo, el Apostolado de la Oración tendrá su función mensual con misas de comunión a las siete y ocho y media.

IGLESIA DE RELIGIOSAS ADORADORAS.—Hoy, a las siete y media de la tarde, dará principio la novena en honor de Santa María Micaela, del Santísimo Sacramento...

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
En su despacho oficial del Gobierno civil, el Excmo. Sr. gobernador y jefe provincial del Movimiento recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, Antonia Reyes Rodríguez, Josefa Orgaz, Remedios Heredia, Pilar Lara, Félix Pérez, Petra Navajas, José Alonso Alvarez, ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Ebro...

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS
—Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Don Anastasio Calvo Pérez y doña Rosario Casas Lucero, M. Militar.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION
De interés para los productores en paro

Para trabajar con la empresa Raymond Sacase, de Tanager, precisase especialista en fabricación de bolsos de señora, cinturones, carteras, debiendo ser un verdadero tafiletero y no un guarnicionero.

SE CONFIRMA LA PRESENTACION DEL CIRCO AMERICANO EN LOGROÑO

El Circo Americano, uno de los más espectaculares circos que viajan por España y del que hace muy pocos días referíamos en estas columnas el curioso accidente ocurrido en Lisboa...

CAPITAL

NECESITO, Y COLABORACION.—AMPLIACION FABRICA DE CURTIDOS EN ESTA PROVINCIA.—INFORMA EL CORRESPONSAL DE «NUEVA RIOJA» EN MIRANDA DE EBRO.

MELONES SUPERIORES

A 220 kilos, SANDIAS a 2 ptas. kilo. FRUTAS A LOS MANOS. SAN JUAN, 7. — Teléfono 15-27.

Por su gran economía

LE INTERESA encargarse todos sus trabajos de planchado y rizado, a AURORI, Avda. Colón, 25, ent. dcha.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)
Continúa desde las 5 y media
Entrada única: 2'15

CANCION DE CUNA

Con CATALINA BARCENA y MARIA DUVAL.

Vive como quieras

Con JEAN ARTHUR, JAMES STEWART, LIONEL BARRYMORE y MISCHA AUBER.

INTERNADO PARA SEÑORITAS

Con MAPY CORTES y EMILIO TUERO.

CINEMA DIANA

Mañana, domingo
ESTRENO excepcional
ANNA NEAGLE y ROBERT NEWTON, en

La mujer y las alas

Emocionante película, cien por cien dinámica y espectacular. Fiebre de gracia y heroicas aventuras de los pilotos dispuestos siempre a perder la vida en el cumplimiento de su deber.

Maderas García

Trabajos en sierras y máquinas para labrar la madera. Avenida. 12 Ligerio, 1. — Teléf. 1360.

Frontón Riojano.-Navarrete

MANANA, DOMINGO. - A LAS SEIS DE LA TARDE
EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO PELOTTISTICO

CONSULTA 21-98

Clínica 11-18

(C. S. E. a. 71.)

Hace 25 años

La vicepresidenta doña María del Pilar Azcona de Herreros de Tejada y la secretaria doña María Ana Herreros de Tejada Iniguez, de la Sección Provincial de Senoras de la Cruz Roja, se dirigieron a todas las señoras de la provincia de Logroño que no pertenecían a esta institución...

—La Asociación de Secretarías municipales de esta provincia adoptó el acuerdo de enviar un telegrama al ministro de la Gobernación...

—En el Circo Católico dió una conferencia sobre la emigración el director del «Diario de la Rioja», don Vicente G. Ferrer...

VACACIONES EN INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Por la Dirección General de Trabajo, según comunicación telegráfica remitida a esta Delegación, se ha resuelto que todo el personal ocupado en la industria siderometalúrgica que inicie sus vacaciones a partir del primero de los corrientes...

INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Por la Dirección General de Trabajo, resolviendo diversas consultas formuladas sobre el particular, se ha dispuesto que las vacaciones anuales retribuidas que en el corriente año han de darse al personal empleado en las industrias expresadas...

—En Alfoz, con ganado de Jímenez y Casas, se celebró la tercera corrida de vacas, que resultó brava. También fué muerta una novilla por el joven alfarero Manuel Imaz.

—En Haro, con extraordinaria animación se celebró un partido de fútbol a beneficio de la Cofradía de Nuestra Señora de la Vega...

—En Caserita fué colocada la primera piedra para la construcción de las fuentes públicas.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Joaquín María Yanguela Terroba, María del Carmen Oliván García y Emilio Martín Navaridas.

Defunciones.—Angel Marcos Grijalba, de 42 años, de Fuenmayor, y Federico Viguera Olavarreta, de 11 meses, de Varea.

Matrimonios.—Carlos Terroba Yécora con Segunda Alfaro Gumiel; Marino Bonet Irujo con Victoria Salamanca Heredia, y Gerardo Zuzo Murillo con Alicia Eguzabal Izquierdo.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño
Desde el día de hoy y durante tres días, de nueve a una, se exhibirán en los bajos de la Casa Consistorial...

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las 5 y media
COLOSAL Programa DOBLE!
1.º—La grandiosa superproducción de fuertes emociones

EL FORASTERO

Recia interpretación del actor más famoso de la pantalla: GARY COOPER.

Me casé con una bruja

Magníficamente interpretada por la encantadora VERÓNICA LAFY y el gran actor FREDERICO MARCH, joven, hermosa y además bruja. ¿Qué hombre la puede resistir?

Butaca ... 2'15.

Primer piso... 1'10.

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las 5 y media
COLOSAL Programa DOBLE!
1.º—La grandiosa superproducción de fuertes emociones

EL FORASTERO

Recia interpretación del actor más famoso de la pantalla: GARY COOPER.

Me casé con una bruja

Magníficamente interpretada por la encantadora VERÓNICA LAFY y el gran actor FREDERICO MARCH, joven, hermosa y además bruja. ¿Qué hombre la puede resistir?

Butaca ... 2'15.

Primer piso... 1'10.

CONSULTA 21-98

Clínica 11-18

(C. S. E. a. 71.)

LA NUEVA LINEA AEREA LISBOA-BUENOS AIRES

prepara una serie de mejoras

MADRID. 16.— Apenas anunciada una nueva línea aérea, en la que se podrá ir de la Península a Buenos Aires en 48 horas...

men. De tal modo, se llegará a día a los aeródromos y los viajeros podrán visitar, si así lo desean, las ciudades de escala y efectuar compras, etc.

INFORMACION REGIONAL



Continúan las fiestas patronales en Alfaro

ALFARO EN FIESTAS.—Ayer, al sonar las doce en nuestra colegiata, fué disparado el primer chupinazo anunciador de nuestras tradicionales fiestas.

celebró una gran carrera ciclista, con premios de 125 pesetas para el primero, 75 pesetas para el segundo...

técnico de Zaragoza, don Angel Sanz. En el Teatro Lúcea se proyectó la magnífica película «El hijo de Montecristo»...

Cervera del Río Alhama

RELIGIOSAS.— En la basílica de Nuestra Señora del Monte, y después de un solemne novenario de misas, se ha celebrado, como en años anteriores, nuestra fiesta mayor.

Rincón de Soto

EXCURSION.— El pasado domingo, jóvenes de Acción Católica de esta localidad realizaron una excursión al pueblo navarro de Punes...

Incendio en Damiel

DAMIEL, 16.—A las cinco y media de la tarde se declaró un incendio en la casa número 3 de la calle Trinidad. Las llamas tomaron gran incremento debido al viento reinante.

Un buen ejemplar de cóndor

HUELVA, 16.—Al pasar el cazador Andrés Soriano por la dehesa primera del pueblo de Valverde del Camino, pudo observar una gigantesca ave que se mecía en la rama de una corpulenta encina.

Toros en San Sebastián

COGIDA DE ORTEGA. Tercera corrida de feria. Llévete momentos antes de la corrida. Tres cuartas partes de plaza.

Se celebra en Cleveland una Asamblea de las naciones alegres

OREN QUE LA BOMBA ATOMICA ES EL ELEMENTO QUE, SEGUN LAS SAGRADAS ESCRITURAS, DESTRUIRA EL MUNDO. CLEVELAND (Ohio). 16.—En esta ciudad está celebrándose la Asamblea de las Naciones Alegres...

2.000 PESETAS

Para los que resuelvan el siguiente PROBLEMA. ¿Cuántas moscas puede matar una gota de fulminante CRUZ VERDE...

PREMIOS

1.º—1.000 pesetas en metálico. 2.º—Un corte de antiguo alta notoriedad para señora. 3.º—Un corte traje melitón para caballero...

Los premios serán siempre para los concursantes

La solución, así como el nombre, domicilio y residencia de los ganadores, serán publicados en el periódico NUEVA RTOJA, el día 2 de septiembre del corriente año.

Recordamos que «CRUZ VERDE» es el DDT técnicamente puro

Recordamos que «CRUZ VERDE» es el DDT técnicamente puro. Nombre y apellidos del concursante, domicilio, localidad, firma.

Herce

PETICION DE MANO.— De Logroño llegaron ayer el señor don Felipe Ibarra y esposa, para trasladarse a Prájanos en compañía de su hermano don Javier Olavarré...

Ezcaray

HUESPEDES ILUSTRES.— Desde hace unos días son nuestros huéspedes de honor SS. AA. RR. los infantes don Carlos y doña Luisa...

Torreclilla de Cameros

TEATRO.— En el «Coliseo Torreclillano» actúa la compañía Ernesto Gómez, que demuestra absoluta disciplina y sensibilidad comprensiva en las interpretaciones.

Almarza de Cameros

MUERTE SENTIDA.— Tras larga y dolorosa enfermedad falleció el pasado día 10 el secretario municipal don Victoriano Lería Martínez...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BOBEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pezuela. Muro de la Mata, 6, ent. 1.º. BB ALQUILAN dos hermosos almages...

ESTEBANEZ vende buenísima huerta en la Isla, de 7 fanegas y 3 celamines con un motor de mano. Ebro, libro de colono barato. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

AGENCIA MARTINEZ vende varias casas y pisos bien de producción, y buenas calles. Bretón, 14, Telf. 1184. URIZARNA vende casa en 21.500 pesetas, con huerta y sitio para aves y animales, libre.

NOVILLA preñada de dos meses, para carne o vida, se vende. Manuel Velasco, en Varea. NODRIZAS. Casada, leche de 22 días, desea criar en su casa. Informes, Saturno García, en Huércanos.

URIZARNA. Corredor de fincas y trasposos, Plaza San Agustín, 2, 3.º. NEGOCIO con buen rendimiento, compraria o traspararía. Ofertas por escrito a Alonso Muñoz, Lista de Correos.

SACOS NUEVOS para cereales y una partida pequeña para mantas. Almacén J. Lasanta, Portugal, 5. TINOS o cubos de 110 cargas de uva de cabida, y otro de 60, vende Eugenio Berruico, en Villabuena (Alava).

SE VENDEN dos motores, 12 y 25 H. P. Semi Diesel; otro 8 H. P., apropiado a comitatriz; un grupo bomba de riego, 15.000 litros, motor gasolina 5 H. P.; en lote o separado. A. Beltrán, Madrid, 29, Burgos.

Crónica de Londres

Gran Bretaña está decidida a llevar a la O. N. U. el asunto de Palestina

(Servicio especial de crónicas «Efe»/United Press). Prohibida la reproducción.

LONDRES, 16.— El molesto problema de Palestina parece que va a ser, al fin, depositado por Gran Bretaña en el seno de la O. N. U. En los centros gubernamentales se dice que los dirigentes de la política inglesa creen que los Estados Unidos han eludido asumir su legítima parte de responsabilidad en la cuestión, que ha adquirido trascendencia mundial. Y como los británicos no pueden continuar solos haciendo frente a este grave problema—que además se va convirtiendo en una amenaza a la vital posición económica de Inglaterra en el Oriente Medio— están decididos a someter el asunto al estudio y resolución de las Naciones Unidas.

En estos mismos círculos gubernamentales se considera que el plan de Federación de Palestina—propuesto conjuntamente por los peritos ingleses y norteamericanos—es ya un cadáver putrefacto. Gran Bretaña—se dice ahora—solamente accedió a aceptarlo como base de discusión. Pero resulta que no hay nadie con quien discutirlo, pues los judíos y los árabes ni siquiera quieren oír hablar de ello. Y en cuanto a los Estados Unidos, se dice en Londres, de una manera gráfica, que el asunto de Palestina es como una patata demasiado caliente para los delicados dedos de la administración norteamericana; hacen como que van a co-

gerlo, pero en seguida lo vuelven, apenas rozarlo.

El Gobierno británico ha reanudado sus conversaciones con los representantes de la Agencia Judía y ya se encuentra en camino hacia Londres, desde Palestina, una nueva delegación de jefes de la Agencia para celebrar nuevas conversaciones.

Ayer celebraron una extensa conferencia el secretario de Colonias, George Hall, y el presidente de dicha Agencia y de la organización sionista mundial, Chaim Weizmann. Se espera que estas conversaciones llenen la representación judía para la conferencia anglo-árabe-judía, que piensa celebrarse en Londres en este mes.

En las esferas oficiales no hay esperanza de que esta conferencia dé por resultado ningún acuerdo definitivo. Gran Bretaña sólo espera, todo lo más, cierta inteligencia que permita estudiar nuevas indicaciones constructivas para el futuro de Palestina.

En vista de tal situación, y según se dice en fuentes bien informadas, el problema palestino terminará por ser llevado a la organización de las Naciones Unidas.

Sin embargo, no parece que Gran Bretaña vaya a la O. N. U. dispuesta a renunciar a su mandato sobre Palestina en un futuro inmediato. Semblante paso significaría la entrega de las bases militares que Inglaterra considera ahora doblemente esenciales para la protección del Canal de Suez, en vista de la propuesta de evacuación militar de Egipto.

Asociación de los Hombres de Acción Católica

Mañana se iniciará en Logroño el IV Cursillo Nacional de Formación Apostólica de Dirigentes

Organizado por el Consejo Superior, del 18 al 22 de los corrientes, la Asociación de los Hombres de Acción Católica celebrará el IV Cursillo Nacional de Formación Apostólica de Dirigentes, cursillo que tendrá lugar en nuestra capital con el siguiente programa:

Día 18, domingo.—Mañana, retiro espiritual; tarde, retiro espiritual. A las ocho, conferencia. «Información nacional y extranjera sobre las actividades católicas», por don Manuel Vigil, director del semanario «Signos» y vocal del Consejo Superior. A las nueve, tiempo libre; 9.30, comida, visita al Santísimo, descansos.

Día 19, lunes.—Mañana, 7.30, levantarse; 8, meditación; 8.30, santa misa; 9.15, desayuno; 9.45, lección: «El ideal del apostolado», por el R. Sr. don Alberto Bonet, secretario general de la Dirección Central de la Acción Católica española; 10.45, tiempo libre; 11, lección: «Grandeza del apostolado.—Transcendencia y significación del ingreso en las filas de la Acción Católica.—Misión de los dirigentes. Virtudes y cualidades que deben adornarles», por el R. P. Francisco Ferré, S. J., profesor de Deontología de la Facultad de Medicina de Madrid; 12, información de las diócesis sobre la situación religiosa, moral y económica de la clase obrera.

Tarde.—A las 1.30, almuerzo, visita al Santísimo, tiempo libre; 4.30, lección: «La Acción Católica Patronal», por el R. Sr. don Alberto Bonet; 5.30, acto eucarístico, Santo Rosario, merienda; 6.30, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior; 7.30, tiempo libre; 9.30, comida, visita al Santísimo, descansos.

Día 21, miércoles.—Mañana, a las 7.30, levantarse; 8, meditación; 8.30, santa misa; 9.15, desayuno; 9.45, conferencia: «El Condilio de Trento y la misión universalista de España», por el R. P. Constancio Gutiérrez, S. J., profesor de Historia Eclesiástica de la Universidad Pontificia de Comillas; 10.45, tiempo libre; 11, lección: «La formación religiosa de las clases obreras», por el R. Sr. don Ignacio Zúñiga y Pereda-Vivanco, consultor del Consejo Superior; 12, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior.

Tarde.—A las 1.30, almuerzo, visita al Santísimo, tiempo libre; 4.30, lección: «La Iglesia y la Propiedad».

ta al Santísimo, tiempo libre; 4.30, lección: «La selección y la masa en la Acción Católica.—Nuevas normas para la especialización obrera», por el R. Sr. don Alberto Bonet; 5.30, acto eucarístico, Santo Rosario, merienda; 6.30, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior; 7.30, tiempo libre; 9.30, comida, visita al Santísimo, descansos.

Día 20, martes.—Mañana, a las 7.30, levantarse; 8, meditación; 8.30, santa misa; 9.15, desayuno; 9.45, lección: «Presente y porvenir del catolicismo en el mundo.—Presente y porvenir del catolicismo en España», por el R. P. Francisco Ferré, S. J.; 10.45, tiempo libre; 11, lección: «La defensa de los derechos del trabajador», por el R. Sr. don Alberto Bonet; 12, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior.

Tarde.—A las 1.30, almuerzo, visita al Santísimo, tiempo libre; 4.30, lección: «La Acción Católica Patronal», por el R. Sr. don Alberto Bonet; 5.30, acto eucarístico, Santo Rosario, merienda; 6.30, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior; 7.30, tiempo libre; 9.30, comida, visita al Santísimo, descansos.

Día 21, miércoles.—Mañana, a las 7.30, levantarse; 8, meditación; 8.30, santa misa; 9.15, desayuno; 9.45, conferencia: «El Condilio de Trento y la misión universalista de España», por el R. P. Constancio Gutiérrez, S. J., profesor de Historia Eclesiástica de la Universidad Pontificia de Comillas; 10.45, tiempo libre; 11, lección: «La formación religiosa de las clases obreras», por el R. Sr. don Ignacio Zúñiga y Pereda-Vivanco, consultor del Consejo Superior; 12, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior.

Tarde.—A las 1.30, almuerzo, visita al Santísimo, tiempo libre; 4.30, lección: «La Iglesia y la Propiedad».

por don Cirilo Tornos y Laffite, ex-presidente del Consejo Superior y vocal de la Junta Técnica; 6.30, acto eucarístico, Santo Rosario, merienda; 6.30, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior; 7.15, tiempo libre; 7.30, lección: «La caridad y la familia obrera», por don Juan Miranda González, vocal de la Junta Técnica y presidente de la Junta Diocesana de Madrid-Alcalá; 8.30, cambio de impresiones sobre el tema de la lección anterior; 9.30, comida, visita al Santísimo, descansos.

Día 22, jueves.—Mañana, a las 7.30, levantarse; 8, meditación; 8.30, santa misa; 9.45, conferencia: «La Iglesia y los problemas económicos-sociales», por don Mariano Sebastián, catedrático de Hacienda Pública y jefe de Estudios Económicos del Banco de España; 10.45, tiempo libre; 11, conferencia: «La organización de los Estados y la comunidad internacional según el pensamiento pontificio», por don Antonio Melchor de las Hueras, abogado del Estado; 12, información de las diócesis sobre la situación religiosa, moral y económica de la clase obrera.

Tarde.—A las 1.30, almuerzo, visita al Santísimo, tiempo libre; 4.30, acto solemne de clausura, en el que intervendrán don Santiago Corral Pérez, presidente del Consejo Superior; don César Grandia Grandia, vicepresidente de la Junta Técnica Nacional; Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Calahorra-La Calzada.

Matrícula de cursillista, 25 pesetas. NOTA.—Quiénes deseen asistir al cursillo, pueden inscribirse en el Secretariado Diocesano de Acción Católica (José Antonio Primo de Rivera, 5, primer) expresando si ha de ser en régimen de internado o no. La pensión de internado costará alrededor de treinta pesetas diarias.

HAN SIDO ELEGIDAS LAS DIVERSAS COMISIONES...

(Viene de primera página)

Comisión militar: Presidente, Polonia; vicepresidente, China. La elección de ponente ha quedado aplazada para la próxima reunión.

Comisión jurídica y de redacción: Presidente, Canadá; vicepresidente, Rusia Blanca; ponente, Finlandia.

Comisión política para el tratado de paz con Rumania: Presidente, Ucrania; vicepresidente, India; el ponente será elegido en la reunión próxima.

Comisión política para el tratado de paz con Finlandia: Presidente, Australia; vicepresidente, Checoslovaquia; ponente, Gran Bretaña.

Comisión Política y Económica del tratado de paz con Italia: Estas comisiones eligieron ya a sus presidentes y vicepresidente a comienzos de la semana. Queda por nombrar el ponente de la Comisión Política. Para este cargo ha sido elegido Nueva Zelanda, después de que tal puesto había sido rechazado por tres naciones.

Comisión de Procedimientos o de Gobierno: Presidente, Noruega; vicepresidente, Polonia; el ponente será elegido en la próxima reunión.

Las elecciones fueron realizadas por individuos, sino por países, aun cuando en algunos casos el país elegido había designado ya entre los miembros de su delegación la persona que tenía que desempeñar el cargo de que en cada caso se tratara.

EL HAN PIDE LA ADMISION. LONDRES, 16.—La radio de Teherán anuncia que el Gobierno iraní ha enviado a la Conferencia de París una nota pidiendo la admisión de Persia en la misma con todos los derechos.

La nota justifica la solicitud de admisión citando el pacto que fue firmado ya durante la guerra con la Gran Bretaña y la Unión Soviética, su declaración de guerra contra Alemania y el Japón y su adhesión a la Carta de las Naciones Unidas.—(Efe.)

NO HA HABIDO ADVERTENCIAS. A EVATT. PARIS, 16.—Un portavoz de la delegación australiana en la Conferencia de la Paz ha desmentido oficialmente que el doctor Evatt haya sido objeto de advertencias sobre su actitud en aquella.

Ayer se dijo que el ministro de Asuntos Exteriores de Australia se habían hecho sugerencias de que cesase en su posición antagonista con la URSS.—(Efe.)

RUMORES DE CRISIS LATENTE EN ITALIA. PARIS, 16.—Mientras el jefe del Gobierno italiano, Alcide De Gasperi, recoge con gran satisfacción el discurso de Byrnes en que éste defendió la naturaleza democrática de ese Gobierno y apuntó la posibilidad de que Italia defendiera de nuevo su criterio ante la Conferencia de Roma, llegan constantes rumores de crisis latente, como consecuencia de la actitud de los comunistas, Togliatti, que se encuentra en la capital francesa, ha apoyado en un discurso el ataque de Molotov a De Gasperi, criticando a éste por su petición de petición urgente del secretario de Estado norteamericano.—(Efe.)

LA POLITICA ECONOMICA SOVIETICA EN LA EUROPA ORIENTAL. PARIS, 16.—El diario «Le Monde» comenta la crítica del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, a la política económica soviética en la Europa Oriental, formulada en la Conferencia de la Paz. «Se trata, dice el periódico francés, del establecimiento de un vasto sistema autárquico desde el Pacífico a Estetín y Trieste. Rusia está tratando de imponer un sistema completamente diferente al de Bretaña Woods. Es fácil comprender ahora el por qué Rusia no ratificó nunca este acuerdo».—(Efe.)

SENADORES NORTAMERICANOS A PARIS. WASHINGTON, 16.—En la Casa Blanca se ha anunciado que el presidente Truman ha pedido a los senadores Connally y Vandenberg que se reúnan en París con Byrnes, a petición urgente del secretario de Estado norteamericano.—(Efe.)

LA ENTREVISTA BEVIN-BYRNES DEL PASADO MARTES. PARIS, 16.—En los círculos más informados de esta capital se dice que en la reunión que celebraron el martes pasado el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, y el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, trataron en forma oficial la cuestión de los Dardanelos.—(Efe.)

COMO INFORMA LA RADIO DE MOSCU. LONDRES, 16.—La radio de Moscú, al informar sobre la sesión de ayer de la Conferencia de París, dijo lectura al discurso pronunciado por Molotov, la cual duró más de un cuarto de hora. A continuación, resumió el discurso de Byrnes en tres frases, después de comentar que el delegado norteamericano no dijo casi nada acerca del problema de las negociaciones de paz con Hungría, pero lanzó una polémica significativa contra el delegado americano.—(Efe.)

SMUTS, A PARIS. PRETORIA (África del Sur), 16.—El primer ministro sudafricano, general Smuts, ha salido en avión con dirección a París, para asistir a la Conferencia de Paz.—(Efe.)

EL ministro de la Gobernación, a El Escorial. MADRID, 16.—El ministro de la Gobernación ha llegado, a primera hora de la tarde, a su residencia veraniega de El Escorial, donde permanecerá hasta el próximo lunes, en que se propone salir con dirección a Gijón.

POLVO Y LIQUIDO. CAM destruye los insectos del hogar. INSECTICIDA DDT. La marca del genio.

S. E. el Jefe del Estado ha marchado...

(Viene de primera página)

bien y la prosperidad de la Patria, persigue también el bien general de los que hemos nacido en esta bendita tierra española.

Santander, que tanto ha sufrido bajo el yugo rojo, tiene muestras de lo que puede la revolución nacional.

Alude al incendio que destruyó una gran parte de la ciudad y dice que ha tenido que haber un Estado como el español que se enfrentase sin hacerlo zancadilla política y batalla de partidos, con el problema de estas antiguas calles con viejos edificios que quedaron aislados y fueron sustituidos por otros magníficos que avaloran la ciudad. Estas son parte de las razones de una revolución constructiva que busca la justicia y la paz para todos los españoles.

Terminado su breve discurso, el Caudillo fué objeto de una ensordecedora ovación.

DESFILE DE CARROZAS. Hecho por fin el silencio se verificó un vistoso desfile de carrozas industriales ocupadas por productores que, al pasar frente al balcón, saludaban a Su Excelencia.

En este momento llegaron al Gobierno Civil la esposa y la hija del jefe del Estado, que fueron recibidas en el portal por las esposas del gobernador civil y alcalde, que las obsequiaron con preciosos ramos de flores. La ilustre dama y su hija subieron al domicilio particular del gobernador, donde descansaron.

VISITA AL POBLADO DE PESCADORES DE «SOTILEZA». Desde el Gobierno Civil, el Caudillo se dirigió al poblado de pescadores de «Sotileza», enclavado en el barrio de Mallán, donde había de celebrarse su inauguración oficial. El barrio estaba profusamente engalanado con banderas y colgaduras y el vecindario, compuesto por gentes de mar, se situó en las aceras y balcones de sus viviendas, tributando al jefe del Estado un apoteósico recibimiento. Seguido de su séquito, Franco se dirigió a través del poblado, a la admirable Casa del Pescador, donde tiene su sede el Pósito. Una niña de diez años, vestida de pescadora, se acercó a S. E. haciéndole entrega de un ramo de flores. El Generalísimo besó a la niña y siguió al Pósito, a cuya entrada un grupo de jóvenes pescadoras arrojó a S. E. una lluvia de flores naturales. El Caudillo desde el balcón principal del Pósito saludó a la muchedumbre que le aclamaba.

Ante la maqueta extendida sobre el suelo del Pósito fué Franco informado por el gobernador civil sobre la institución social que visitaba, interesándose por todos los problemas concernientes al poblado. A la salida del Caudillo se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo, y el presidente de los pescadores, Nicolás Fernández, hizo saber a S. E. cuáles eran las necesidades más urgentes que siente la población pescadora y expresó su deseo de que las rentas sean más reducidas.

El Caudillo contestó que conocía ya las preocupaciones de los pescadores y prometió atenderlas, a la vez que manifestó al señor Fernández que los pescadores necesitan una labor artesana a fin de que cuando no salgan al mar puedan dedicarse a otros trabajos fáciles y productivos. A continuación, el Ge-

neralísimo hizo entrega simbólica de once llaves pertenecientes a otras tantas casas de pescadores. En medio de grandes aclamaciones el jefe del Estado dio por terminada su visita al poblado.

La institución «Sotileza» comprende un total de 552 viviendas y su costo asciende a más de veinte millones de pesetas. Actualmente se hallan en condiciones de ser habitadas 108 viviendas y 60 familias han tomado hasta ahora posesión de sus domicilios, mientras que las restantes lo harán los próximos días. La Casa del Pescador dedicada a sala de Juntas, biblioteca, peluquería, consultorio médico, dormitorios para pescadores forasteros, etc., se alza en una magnífica plaza de artística estampa. Su costo ha sido de ochocientos mil pesetas. Las 108 viviendas han importado más de cuatro millones y medio de pesetas, pudiéndose calcular en millón y medio la cantidad de pesetas invertidas en jornales. Las viviendas que aún no están construidas costarán unos 15.000.000 de pesetas, incluido el valor de algunos almacenes.

Las obras han sido llevadas a cabo por la Obra Sindical del Hogar, siendo entidades colaboradoras el Instituto Nacional de la Vivienda y el Instituto Social de la Marina. El poblado será amortizado por el Pósito de Pescadores, pasando desde aquel momento a ser de su propiedad.

VISITA AL BARRIO DE CASAS ULTRABARATAS DE LA ALBERICIA. SANTANDER, 16.— Después de visitar el poblado de pescadores, S. E. el jefe del Estado marchó al barrio de Casas Ultrabaratadas de la Albericia, donde el vecindario lo recibió con grandes aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo, acompañado de los ministros de Asuntos Exteriores y de Marina, así como de otras autoridades, entregó las llaves de las viviendas a los vecinos, que las recibieron emocionados y agradecidos. Seguidamente, dos niños, llevados en brazos por sus madres, entregaron al jefe del Estado dos ramos de flores con destino a su esposa e hija. Franco agradeció aquella atención y acarició a los pequeños.

EN EL HOGAR PROVINCIAL. El Caudillo marchó después al Hogar Provincial donde fué recibido por el pleno de la Corporación provincial. Recorrió todas las dependencias del Hogar, y tras de visitar los distintos talleres y la escuela de aprendices en la que tuvo palabras de aliento para los muchachos que en ella trabajan, pasó a la capilla, adornada primorosamente, en la que oró unos momentos y después se trasladó al patio donde estaban formados los muchachos con sus profesores a la cabeza.

Al aparecer Su Excelencia, los alumnos prorumpieron en entusiastas vítores y aclamaciones que duraron largo rato. El Caudillo visitó luego los pisos altos donde se hallan los dormitorios y otros servicios, y más tarde contempló desde uno de los ventanales el magnífico panorama que desde allí se divisa. Tanto por el significado de la institución como por su emplazamiento, su admirable organización, la función que cumple y la magnificencia de todas sus instalaciones, el jefe del Estado hizo entusiastas elogios de esta obra cumbre del orgullo de Santander y de España. Le fué present-

tado a Su Excelencia un álbum de honor, que inauguró con su firma, estampada en la primera de sus páginas.

EN EL FRENTE DE JUVENTUDES. Su Excelencia marchó seguidamente al Frente de Juventudes, en cuya puerta estaba formada la centuria «Bonifaz». El Caudillo fué recibido por el secretario nacional, teniente coronel señor Pérez de la Viñeta, y otros jerarcas de la Organización. Franco recorrió todas las dependencias del Hogar del Frente de Juventudes y se detuvo, especialmente, en la piscina y en el gimnasio, donde se hallaba la exposición de trabajos de los muchachos del Frente de Juventudes. El Caudillo felicitó a todos por las brillantes pruebas de arteanía que constituyen dichos trabajos. Seguidamente revisó la centuria y después marchó al Gobierno Civil, dando por terminada la jornada del día.

A las diez y media de la noche se celebró, en el Gobierno Civil, una cena de gala en honor de S. E. el jefe del Estado.

PETICIONES. SAN SEBASTIAN, 16.—En la entrevista que Su Excelencia el jefe del Estado celebró ayer con los miembros de la Corporación Provincial, éstos hicieron conocer al Caudillo la insuficiencia actual del puerto de Pasajes y la conveniencia de que fuese ampliado el de Guetaria a fin de que pudiesen recalar en él los barcos de gran tonelaje. Su Excelencia les escuchó complacido y con atención y les manifestó que encargaría a los técnicos del Estado el estudio de este proyecto.

GRATITUDE DE SAN SEBASTIAN. SAN SEBASTIAN, 16.—El alcalde realizará, en breve, una visita al ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, para expresarle la gratitud del Ayuntamiento y de la del pueblo en general, por las frases de elogio que dirigió a la ciudad al facilitar a los periodistas la ampliación a la referencia del último Consejo de Ministros aquí celebrado.

EL MINISTRO DE JORNADA. MADRID, 16.—Durante la estancia de Su Excelencia el jefe del Estado en Galicia, actuará de Ministro de Jornada el de Marina, almirante Regalado.

FIESTA EN HONOR DE LA HIJA DEL CAUDILLO. SANTANDER, 16.—La hija de S. E. el jefe del Estado, señorita Carmen Franco, ha asistido esta noche a una fiesta organizada en su honor en la Real Sociedad de Tenis.

S. E. ALCALDE HONORIFICO DE SANTANDER. SANTANDER, 16.—S. E. el jefe del Estado aceptó esta tarde el título de Alcalde Honorífico de la ciudad, que le fué ofrecido por la primera autoridad municipal de Santander.

El ministro de Agricultura, en Salvatierra y Vitoria. VITORIA, 16.—Esta tarde llegó el ministro de Agricultura al pueblo de Salvatierra. Acompañado por las autoridades que le recibieron, se dirigió a la Granja Central de Iturriza, dependiente de la Estación de Mejora de la Patata. Después de esta visita vino a Vitoria, donde inspeccionó algunos almáscenes y talleres de fabricación de maquinaria agrícola. El ministro cenará con las autoridades locales y mañana regresará a San Sebastián.

Orden del día provisional para el pleno de la O. N. U. según informes facilitados por la Secretaría de la Organización

NUEVA YORK, 16.— La comisión de admisión del Consejo de Seguridad de la ONU, ha decidido enviar un cuestionario de preguntas a la representación de Transjordania, cuya solicitud de ingreso ha sido detenida momentáneamente a propuesta de Polonia, con la ayuda rusa.

El procedimiento a seguir es similar al empleado con Albania y Mongolia, que no contaron con la aprobación de los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Albania ha presentado la respuesta a las preguntas, pero el representante de los Estados Unidos, Hayden Raynor, se mostró poco satisfecho con las contestaciones. Por su parte Rusia se ha negado a apoyar las solicitudes de ingreso de Irlanda, Portugal y Siam, y Polonia se ha opuesto también a la solicitud de Portugal.

El Comité ha interrogado a Transjordania sobre los medios con que cuenta para mantener la integridad e independencia de su territorio, así como también que le diese una explicación sobre sus presupuestos. La lista de preguntas fué confeccionada por los delegados polaco, australiano y egipcio.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.—Gran Bretaña se opuso a la admisión de Albania como miembro de las Naciones Unidas, en la reunión de la comisión de admisión del Consejo de Seguridad, celebrada esta tarde. El delegado inglés en la comisión, Valentine Lawford, dijo: «El Gobierno del Reino Unido alberga bastantes dudas acerca de si Albania tiene una concepción normal de sus deberes en las relaciones internacionales».

El Consejo se reunió en sesión a puerta cerrada para discutir el orden del día de la Asamblea general de la ONU cuya apertura está señalada para el día 23 de septiembre en Nueva York.

En los medios bien informados se cree—según la agencia «Reuters» que se ha discutido, aunque no de manera oficial, el problema de un posible aplazamiento de la Asamblea en vista de la probable duración de la Conferencia de la Paz en París.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.— El orden del día provisional para la segunda parte de la primera sesión del pleno de la ONU que se celebrará en esta ciudad a partir del 23 de septiembre próximo, es como sigue, de acuerdo con los informes facilitados por la Secretaría de la Organización.

1.—Inauguración de la segunda parte de la sesión por el presidente de la Asamblea general, Paul Henry Spaak.

2.—Presentación del informe de la comisión de credenciales.

3.—Ejercicios para cubrir las vacantes que hubiere en las oficinas de la Asamblea general (la única por ahora es la de informador de la comisión número cuatro, de administración fiduciaria).

4.—Adopción del orden del día.

5.—Informe del secretario general sobre las normas de procedimiento, incluyendo las modificaciones necesarias para poner en práctica las decisiones tomadas con respecto al período de mandato de los miembros de las comisiones.

6.—Informe del secretario general sobre la labor de la Organización.

7.—Informe del Consejo de Seguridad.

8.—Inauguración del debate general.

9.—Admisión de nuevos miembros en el «ONU» caso de recibirse recomendaciones al efecto del Consejo de Seguridad.

10.—Elección de los tres miembros no permanentes del Consejo de Seguridad.

11.—Elección de seis miembros del Consejo Económico Social.

12.—Informe del secretario general sobre la resolución acerca de los acuerdos de administración fiduciaria de 9 de febrero de 1946.

13.—Elección, en caso necesario, de los miembros electivos del Consejo de Administración Fiduciaria.

14.—Informe del secretario general acerca de los datos que han de remitir los miembros con respecto a los territorios sin Gobierno propio según la resolución de 2 de febrero de 1946.

15.—Informe de la Comisión de Emplazamiento, y nombramiento de una Comisión técnica de proyectos, de acuerdo con la resolución de 14 de febrero de 1946.

16.—Informe conjunto del secretario general y de la Comisión de Negociación con las autoridades norteamericanas competentes, acerca de las medidas que se requieren como resultado del establecimiento de la sede de la «ONU» en Norteamérica.

17.—Elección de los miembros de la Comisión asesora en cuestiones administrativas y presupuestarias.

18.—Informe suplementario del secretario general sobre cuestiones administrativas y presupuestarias.

a) Acuerdos presupuestarios y financieros.

b) Organización y administración de la Secretaría.

c) Recomendaciones relativas a la administración del Tribunal Internacional de Justicia.

d) Informe sobre el sistema de interpretación telefónica simultánea.

e) Adopción del emblema oficial de las Naciones Unidas.

19.—Informe de la Comisión de Contribuciones sobre la escala para la distribución de los gastos.

20.—Informe de la Comisión para la UNRRA y entrega por la Secretaría General del informe del director general de la UNRRA.

21.—Informe del secretario general sobre las medidas adoptadas para poner en práctica la resolución relativa a la escasez mundial de cereales.

22.—Informe del Consejo Económico y Social sobre la reconstrucción económica de las zonas devastadas.

23.—Informe del Consejo Económico y Social sobre la cuestión de refugiados, y deliberaciones sobre la creación de la Organización Internacional de Refugiados.

24.—Estudio y aprobación de los acuerdos concertados con los organismos especializados (en relación con la UNRRA).

25.—Informe del Consejo Económico y Social sobre el traspaso de los poderes y funciones que anteriormente ostentaba la Sociedad de Naciones en relación con los diversos convenios internacionales sobre tráfico de narcóticos y drogas.

26.—Informe del Consejo Económico y Social e informe de la Secretaría General sobre el traspaso de otras funciones y actividades de la Sociedad de Naciones.

27.—Informe conjunto de la Secretaría General y del comité de negociaciones correspondientes, acerca de los problemas que plantea el traspaso de ciertos bienes de la Sociedad de Naciones.

a) Traspaso a las Naciones Unidas de ciertos créditos de la Sociedad de Naciones.

b) Acuerdos interinos sobre privilegios e inmunidades de las Naciones Unidas concertados con el Consejo federal helvético.

c) Acuerdo relativo al palacio de Ariadna y

d) Aprobación del acuerdo concordemente el Palacio de la Paz, en La Haya.—(Efe.)

WASHINGTON, 16.— En la Casa Blanca se ha anunciado que el presidente Truman ha pedido a los senadores Connally y Vandenberg que se reúnan en París con Byrnes, a petición urgente del secretario de Estado norteamericano.—(Efe.)

LA ENTREVISTA BEVIN-BYRNES DEL PASADO MARTES. PARIS, 16.—En los círculos más informados de esta capital se dice que en la reunión que celebraron el martes pasado el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, y el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, trataron en forma oficial la cuestión de los Dardanelos.—(Efe.)

COMO INFORMA LA RADIO DE MOSCU. LONDRES, 16.—La radio de Moscú, al informar sobre la sesión de ayer de la Conferencia de París, dijo lectura al discurso pronunciado por Molotov, la cual duró más de un cuarto de hora. A continuación, resumió el discurso de Byrnes en tres frases, después de comentar que el delegado norteamericano no dijo casi nada acerca del problema de las negociaciones de paz con Hungría, pero lanzó una polémica significativa contra el delegado americano.—(Efe.)

SMUTS, A PARIS. PRETORIA (África del Sur), 16.—El primer ministro sudafricano, general Smuts, ha salido en avión con dirección a París, para asistir a la Conferencia de Paz.—(Efe.)

EL ministro de la Gobernación, a El Escorial. MADRID, 16.—El ministro de la Gobern